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van JOHAN VERSTREKEN
datum: 17 december 2014

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Ontwikkelingssamenwerking  -  Begrotingshulp aan partnerlanden

Op pag. 47 van de Beleidsnota Buitenlands Beleid staat te lezen dat de minister er naar 
streeft om een zo groot mogelijk aandeel van hulp in te schrijven in de begroting van het 
partnerland, zodat de partneroverheid in staat is om haar toekomst te plannen en te 
beheren. Ad-hocprojecthulp brengt volgens de minister immers grotere transactie- en 
beheerskosten met zich mee. 

1. Hoeveel procent van de bilaterale hulp wordt momenteel aan begrotingshulp besteed? 

2. Aan welke voorwaarden moeten partnerlanden voldoen om te kunnen rekenen op 
begrotingshulp? 

3. Sommige donorlanden pleiten ervoor om algemene begrotingshulp aan landen stop te 
zetten indien ze geen vooruitgang boeken in democratisering of het respect voor de 
mensenrechten. 

Wat is de beleidsvisie van de minister ter zake? 

4. Welke mechanismen maken het op dit moment mogelijk om op te volgen of 
begrotingshulp wel degelijk aan ontwikkeling zou worden besteed? 

5. Welke maatregelen overweegt de minister te nemen om de eventuele pijnpunten weg 
te werken in deze mechanismen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 114 van 19 november 2014
van JOHAN VERSTREKEN

1. Gelieve hieronder de meest recente cijfers te vinden over de verhouding tussen 
sectorale begrotingssteun en totale bilaterale steun aan de partnerlanden.

2011 2012 2013
Sectorale begrotingssteun 3 965 000 € 3 000 000 € 4 700 000 €
Totale bilaterale steun aan de partner-
landen (begroting ontwikkelingssamenwerking) 15 072 955 € 15 208 303 € 19 924 837 €
Aandeel sectorale begrotingssteun in 
verhouding tot totale bilaterale steun 26,3% 19,7% 23,6%

2. De voorwaarden voor het verstrekken van sectorale begrotingssteun zijn 
overeengekomen in de Memoranda of Understanding die Vlaanderen afsluit met het 
betrokken ministerie in de partnerlanden. Deze overeenkomsten bouwen garanties in 
op een doelmatige, effectieve besteding in de sector waarop de bijdrage is gericht. 

3. Deze vraag is zonder voorwerp. De bijdrage vanuit Vlaanderen is geen algemene 
begrotingssteun, maar sectorale begrotingssteun. 

4. De Memoranda of Understanding bepalen dat alle financiering aan de sector terug te 
vinden moet zijn in het operationeel plan en het budget. De Vlaamse 
vertegenwoordigers in de partnerlanden maken deel uit van de donorwerkgroep die 
belast is met de opvolging van de resultaten binnen het sectorfonds. Op regelmatige 
basis worden audits uitgevoerd om de doelmatigheid en de effectiviteit van de 
bestedingen in de sector te monitoren.

5. Ik meen dat de hierboven geschetste mechanismen (memoranda, audits, 
donorwerkgroep,…) voldoende voorwaarden scheppen tot een kwaliteitsvolle 
opvolging van de resultaten in de sectorale fondsen. Daar waar opvolgcapaciteit 
ontbreekt, sturen we bij. Zo ondersteunt Vlaanderen de terbeschikkingstelling van 
een financieel expert aan de werkgroep administratie en financiën binnen Prosaúde, 
het sectorfonds voor gezondheidszorg in Mozambique. 


